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Κανονιστικό Πλαίσιο “Shareholders Rights Directive II” 
(SRD II) 
 

Το Κανονιστικό Πλαίσιο “Shareholders Rights Directive II” (SRD II) αποτελούμενο από: 

• τον Νόμο 4706/2020 για την «Εταιρική διακυβέρνηση ανωνύμων εταιρειών, σύγχρονη αγορά 
κεφαλαίου, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/828 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, μέτρα προς εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/1131 και άλλες 
διατάξεις» και 

• τον Εκτελεστικό Κανονισμό (EE) 2018/1212, ο οποίος προσδιορίζει τις ελάχιστες απαιτήσεις 
εφαρμογής της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/828, 

αποσκοπεί σε μεγαλύτερη διαφάνεια στην εταιρική διακυβέρνηση και σε βελτιωμένη συμμετοχή των 
μετόχων σε αυτήν και τέθηκε σε εφαρμογή την 03/09/2020. 

Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από το κανονιστικό πλαίσιο SRD II για τους Εκδότες και 
τους Διαμεσολαβητές είναι τα ακόλουθα: 

• Ταυτοποίηση Μετόχων: Ο Εκδότης έχει δικαίωμα να γνωρίζει τους Μετόχους του, για να λαμβάνει 
κρίσιμες αποφάσεις ή για Εποπτικές ανάγκες, για τη Γενική Συνέλευση και για διανομές με ειδικές 
ρυθμίσεις. Έτσι στέλνει αίτημα ταυτοποίησης μετόχων προς τους Διαμεσολαβητές σε 
τυποποιημένο μορφότυπο. Ο πρώτος και κάθε Διαμεσολαβητής οφείλει να απαντά στο αίτημα 
ταυτοποίησης άμεσα και να το διαβιβάζει άμεσα περαιτέρω στην αλυσίδα διαμεσολαβητών. 

• Διαβίβαση Πληροφοριών Γενικής Συνέλευσης και λοιπών Εταιρικών Γεγονότων: Ο Εκδότης 
οφείλει να αποστέλλει έγκαιρα και σε τυποποιημένο μορφότυπο προς τους Διαμεσολαβητές τις 
πληροφορίες Γ.Σ. ή άλλου Εταιρικού Γεγονότος στη γλώσσα δημοσίευσης των 
χρηματοοικονομικών  πληροφοριών του, και σε γλώσσα που συνηθίζεται στον διεθνή 
χρηματοοικονομικό τομέα, εκτός εάν δεν δικαιολογείται από τη μετοχική του βάση. Ο πρώτος και 
κάθε Διαμεσολαβητής οφείλει να διαβιβάζει άμεσα τις πληροφορίες στην αλυσίδα διαμεσολαβητών 
έως ότου φτάσουν στον Μέτοχο. 

• Γενική Συνέλευση: Ο Μέτοχος δίνει οδηγίες στον Διαμεσολαβητή όπου τηρεί τους τίτλους του για 
τη συμμετοχή και ψήφο του σε Γ.Σ. και ο Διαμεσολαβητής οφείλει άμεσα να διαβιβάζει τις 
πληροφορίες στον Εκδότη σε τυποποιημένο μορφότυπο απευθείας ή με χρήση της αλυσίδας 
Διαμεσολαβητών. Ο Εκδότης οφείλει να επιβεβαιώνει την παραλαβή ηλεκτρονικής ψήφου αμέσως 
μετά την ψηφοφορία, καθώς και την καταγραφή & καταμέτρηση των ψήφων του Μετόχου σε 
τυποποιημένο μορφότυπο κατόπιν αιτήματός του (εκτός αν οι πληροφορίες αυτές  είναι ήδη 
διαθέσιμες). 
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